
1．从 0，1，2，7，9五个数字中任选四个不重复的数字，组成最大数与最小数的差值

是多少？

A．8142 B．8356

C．8694 D．8740

2．在一块直角三角形绿地的周边上植树，共植了 12 棵树，如果树间距为一米，绿底面

积是 6米，问在绿地的斜边上最多能植多少棵树？

A．5 B．6

C．7 D．8

3．一小船顺流而下航行 36 公里到达目的地。已知小船返回时多用了 1小时 30 分钟，

小船在静水中速度为 10 公里/时，问水流速度是多少？

A．8 公里/时 B．6 公里/时

C．4 公里/时 D．2 公里/时

4．在一条公路上，每隔 100 公里有一个仓库，共有 5个仓库。一号仓库库存有 10 吨货

物，二号仓库存有 20 吨货物，五号仓库存有 40 吨货物，其余仓库没有存货物。现在要把所

有的货物存放在一个仓库里，如果每吨货物运输 1公里需要 0.5 元运输费，则最少需要运费

是多少？

A．4500 元 B．5000 元

C．5500 元 D．6000 元

5．每条长 200 米的三个圆形跑道共同相交于 A点，张三、李四、王五三队员从三个跑

道的交点 A同时出发，各取一条跑道练习长跑。张三每小时跑 5公里，李四每小时跑 7 公

里，王五每小时跑 9公里。问三人第四次在 A处相遇时，他们跑了多长时间？

A．40 分钟 B．48 分钟

C．56 分钟 D．64 分钟

6．某油库存有 100 多桶汽油。其中 92 号汽油的桶数是 95 号汽油的 4倍。某天运出了

三分之一库存的 92 号汽油，又运进相同数量的 95 号汽油后，两种汽油桶数的差小于 8，问

油库原库存 92 号汽油比 95 号汽油多多少桶？

A．63 B．66

C．69 D．72

7．爷孙俩的年龄之和为 88，以孙子的年龄加上自然数 X作为分子，爷爷的年龄加上自

然数 Y作为分母，得到的分数约分之后正好等于 Y/X。已知 X小于 10，且 X-Y=5，几年前，



爷爷的年龄是孙子的 6倍？

A．6 B．7

C．8 D．9

8．小王和小李开车同时从甲城出发，沿相同路线前往乙城。出发时，小王和小李的车

速比是 5：4。出发 3个小时后，小王在服务区休息了 30 分钟，然后以原来速度的 60%继续

行驶，最后两人同时到达乙城。问从甲城到乙城共走了多少小时？

A．4.5 B．5

C．5.5 D．6

9．一容量为 10 升的烧杯内装有 3升浓度为 60%的酒精，倒出 1/3 后，加入 2升水，混

合后再倒出一半，最后用水加满，问这时容器内溶液的浓度是多少？

A．6% B．10%

C．15% D．20%

10．某片麦田，需要 4台同型号收割机共同工作 8天才能完成。收割完一半后，有两台

收割机出现故障，维修 2天后继续投入使用，问最终完成整片麦田收割一共用了多少天？

A．9 B．10

C．11 D．12

11．甲鱼塘的面积比乙鱼塘的大 600 平方米，且甲鱼塘的长和宽比乙鱼塘的各多 10 米，

若甲鱼塘的宽度比长度长 10，问甲鱼塘面积是多少平方米？

A．1200 B．1500

C．1600 D．1800

12．某公司总部拟派 3名经理和 9名主管，分成 3个审计组前往 3家下属分公司巡视，

每个审计组 1名经理和 3名主管组成。问有多少种不同的人员组成方案？

A．1680 B．3360

C．5040 D．10080

13．一个小立方体，6个面分别写着 3、4、5、6、7、8。将 3 个这样的小立方体同时随

机扔出，得到面朝上的 3个数字恰好为相邻 3个整数的概率是多少？

A．1/6 B．1/9

C．1/12 D．2/9

14．某单位财务部共有 11 名员工，其中会计 7人，出纳 4人。上级要从中随机抽选出

4人参加业务考核，问至少有 1名是出纳的情况有多少种？

A．144 B．216

C．295 D．320

15．某工厂共有 30 条生产线用于玩具生产，已知每条生产线每天可以生产 5000 台玩具

汽车或 3000 台玩具飞机。玩具汽车和玩具飞机每台的利润分别为 8元和 12 元。根据销售部



门的要求，每天玩具飞机的产量不能少于玩具汽车的一半。问工厂为获得最大利润，应安排

几条生产线生产玩具飞机？

A．12 B．13

C．14 D．15



1．【答案】C

【解析】此题比较简单。最大数字是 9721，最小数字是 1027，相差 8694。

2．【答案】B

【解析】此题为植树问题。斜边长为 5，所以斜边上有 6棵树。

3．【答案】D

【解析】本题属于行程问题中的流水行船问题。设水流速度为 x，由题意有

。解得 x=2 公里/时，因此答案选择 D。

4．【答案】B

【解析】本题为统筹优化类问题。将五个仓库的总数加起来，总数为 70 吨，然后除以

二是 35 吨，即找到中位数，第 35 吨货物在第五号仓库，所以都运到 5号仓库，最省钱，计

算钱数为 5000

5．【答案】B

【解析】此题为周期问题。假设三人第四次相遇的时间为 T，用 T除以每人跑一圈的时

间即可得到跑的圈数，因为每人都是跑了整圈数，所以它们之间是整除的关系。因此 T一

定是三人跑一圈所用时间的公倍数，所以先求出三者的最小公倍数，即三人第一次碰面的时

间，再乘以 4，即为第四次碰面的时间。

6．【答案】A

【解析】本题为不定方程问题。假设 92 号汽油的数量为 12x，因为 92 号汽油是 95 号

的 4 倍，所以 95 号汽油设为 3x，依题意列式，可得 x<8，两种汽油的总数为 15x，因为总

数为 100 多，所以 x只能取 7，则两者相差 63 桶。

7．【答案】D

【解析】此题为年龄问题。但是此题实际上是依托年龄问题，考查综合分析的能力。若

按照题目正常推算太麻烦，可采用代入排除法。几年前，爷爷是孙子年龄的 6倍，那么那时

候两人年龄和一定是 7的倍数，代入选项尝试，D符合题意。

8．【答案】A

【解析】【解析】本题为行程问题。已知两人速度比是 5:4，可赋值小王和小李的速度分

别为 5和 4，设小王休息后再出发到到达所用时间为 t，则小李全程使用的时间为 3+t+0.5 小

时，则按照两人所走路程相等列方程得：4×（3.5+t）=5×3+5×60%×t，解得 t=1，最后共

用时 3+1+0.5=4.5 小时，因此选择 A选项。

9．【答案】A

【解析】溶液问题，按照题目要求进行操作即可。

10．【答案】A

【解析】工程问题。使用赋值法即可。假设每台收割机的工作效率为 1，可知工作总量



为 32。收割完一半，即过了 4天，还剩 16 份工作。有两台设备维修两天，说明那两天工作

效率是 2，两天共做了 4份工作。之后又是 4台设备去工作，可算出还需几天。最后，加起

来得到总天数。

11．【答案】A

【解析】本题为几何问题。假设乙鱼塘的长和宽分别是 a，b，则甲池塘的长和宽分别

为 a+10，b+10，然后根据甲比乙面积大 600，列式计算即可。

12．【答案】A

【解析】此题为排列组合问题，问的是组成方案，跟三个地区没关系。每名经理选三名

主管即可，共有 C(9，3)*C(6，3)*C(3，3)=1680 种情况。

13．【答案】B

【解析】本题为概率问题。运用概率的定义求解。全部情况数为 6*6*6=216，满足条件

的情况是三个数相连，即（3，4，5），（4，5，6）（5，6，7）（6，7，8）共四种情况，加上

顺序变化，所以共有 A（3，3）*4=24，所以概率为 24÷216=1/9

14．【答案】C

【解析】本题为排列组合问题。本题采用反向推导比较方便。至少有 1名出纳，反之就

是没有出纳，用总数减去没有出纳的情况，即得到有出纳的情况，即 C(11，4)-C(7，4)=295 。

15．【答案】C

【解析】此题是经济利润问题中的统筹优化问题。很显然，生产汽车的利润更大，但飞

机也必须生产，因为飞机的日产量不能少于汽车日产量的一半。设生产飞机的生产线有 x

条，则生产汽车的生产线有 30-x 条，所以有 3000x*2＞5000*（30-x），解出 x＞13.6，所以

取 14。
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